

叫停违规海军海豹突击队员的评估 特朗普干涉军方司法引担忧

围绕一名违规美国海军海豹突击队员的评估叫停,美国总统唐纳德·特朗普干预其中,引发美国国内对总统在涉军事事务中适当角色的担忧。

总统叫停

美国海军部原计划12月起对海豹突击队海军上士爱德华·加拉格尔展开评估,有可能剥夺他代表海豹突击队成员身份的“三叉戟徽章”。

但在特朗普干预下,美国国防部长马克·埃斯珀批准加拉格尔本月底以“海豹”成员身份退役,取消原定的评估。

加拉格尔涉嫌于2017年杀死一名极端组织“伊斯兰国”被俘人员,受到指控,陪审团最终没有裁定谋杀罪等6项罪名成立,但认定他与被杀者尸体合影违纪,对他作降级处理。

本月,特朗普下令恢复加拉格尔的军阶和薪水。海军部设定评估程序后,他又在社交媒体“推特”发文称海军不会拿走加拉格尔

的“三叉戟徽章”。

国防部长埃斯珀原本同意海军部对加拉格尔评估,但26日告诉媒体记者,他必须遵从特朗普之命。

在回答特朗普制止评估是否向美军传递正确信息时,埃斯珀说:“我只能控制我能控制的事。总统是总司令,他拥有一切权利、权力和特权,做他想做的事。”

纠葛不清

在加拉格尔事情上,军方官员与总统意见相左,引发纠葛不止一桩,最抢眼后果是导致海军部长理查德·斯潘塞遭“炒鱿鱼”。

24日早些时候,正在加拿大出席安全论坛的斯潘塞说,不认为总统推文是命令,“需要正式命令”。几小时后,他接到解职通知。

海军部是国防部下设三个部门之一。埃斯珀指责,斯潘塞暗中向白宫提出让加拉格尔接受评估,允诺恢复其军衔、以“海豹”身份退役。埃斯珀指出,这一做法违反美军指挥顺序。

引发担忧

美联社报道,特朗普干预加拉格尔案,是在他私人律师鲁迪·朱利安尼的前商业伙伴伯纳德·克里克为这名海豹队员家庭公开游说之后。

海豹突击队也给加拉格尔更换了律师团队,纳入一名特朗普旗下房地产企业律师。

特朗普发推文称赞加拉格尔服役表现,称案件“从一开始就处理得非常糟”,认为他受到不公正待遇。

加拉格尔案已在美国引发对总统在涉军事事务中适当角色的质疑。埃斯珀说,特朗普依据宪法有权干预。但有人担忧,这种行为会破坏美国所标榜战场伦理与合法行为的可信度。

退役海军上将詹姆斯·斯塔夫里迪斯告诉美联社记者:“最令我担忧的是令人恐惧的效应,这会‘特种部队’遇到违法行为时报告的意愿……在战场区分我们和敌人的本应是我们遵从法律秩序的意愿。”

(新华社专特稿)

中国7所高校 进入QS亚洲大学排名前十

新华社伦敦11月27日电 英国QS全球教育集团27日发布2020年亚洲500强大学排名,中国高校首次占据亚洲前十名中的7席。

在这次排名榜上,新加坡国立大学、新加坡的南洋理工大学分列第一、第二。排名第三名至第八名的分别为香港大学、清华大学、北京大学、浙江大学、复旦大学、香港科技大

学,韩国科学技术院排名第九,香港中文大学排名第十。

中国有165所大学进入今年的亚洲500强,数量居亚洲第一,其次是印度(101所)、日本(87所)和韩国(71所)。

QS全球教育集团中国总监张岷说,新中国成立70年来,高等教育迅猛发展,双一流建设效果显著。中国最顶尖大学的学术成果已得到国际社会广泛认可。

FAA收回737 MAX 复飞认证签发权

美国联邦航空局26日告知美国波音公司,联邦航空局是波音737 MAX系列客机适航证书的唯一签发机构。

联邦航空局当天致信波音,出于“商业航空领域的公共利益和安全”所需,联邦航空局保留为所有737 MAX客机签发适航认证和出口适航认证的权利。

联邦航空局先前为减少开支把自身承担的部分认证业务“授权”飞机制造商或第三方专业机构承担。

同时,联邦航空局重申,现阶段没有完成对737 MAX客机设计更改和飞行员训练要求的评估。在联邦航空局看来,只有波音

音“全面管控(737 MAX的)功能质量”、为验证流程做好准备,同时满足所有相关验证标准的前提下,联邦航空局才会发放复飞和出口证书。

作为回应,波音发言人戈登·约翰德罗说,波音将继续遵循联邦航空局和各国监管机构的要求,上述机构将决定何时通过客机和训练认证。

印度尼西亚狮子航空公司和埃塞俄比亚航空公司去年10月和今年3月分别有一架波音737 MAX 8型客机坠毁,合计346人丧生。737 MAX系列客机随即在全球范围内遭停飞和禁飞。(新华社微特稿)

秘鲁前总理涉嫌贪腐被捕

新华社利马11月26日电 秘鲁检察院26日宣布,当天拘捕了涉嫌贪腐的前部长会议主席(总理)比亚努埃瓦。

检方说,正在接受贪腐调查的比亚努埃瓦涉嫌与调查他的两名检察官接触,以寻求在调查过程中得到他们的帮助,因此检察院以“贩卖影响力”罪拘捕了比亚努埃瓦。上述两名涉案检察官和一名秘鲁企

业家也同时被捕。

根据检方调查,巴西奥德布雷希特建筑公司前秘鲁分公司负责人供认,曾在2008年向时任圣马丁省政府主席的比亚努埃瓦行贿6万美元,以换取该省的一个高速公路项目。

比亚努埃瓦于2013年和2018年两次担任秘鲁部长会议主席。他今年3月辞去部长会议主席职务。

巴西司法界2014年发起反腐败调查“洗车行动”,牵出奥德布雷希特建筑公司为获取政府工程项目合同行贿巴西和其他南美国家政界人士的丑闻。自2015年起,丑闻开始曝光,拉美国家多名政要卷入其中,遭到本国司法机构调查。秘鲁近年频繁曝出政府高级官员贪腐丑闻,5名前总统受到洗钱、受贿指控。

迎接“黑五”



11月25日,在美国纽约,行人从一家商店的打折橱窗前经过。世界多地将于11月29日迎来“黑色星期五”购物促销日。新华社发

孟加拉国恐袭案宣判

7人被判死刑

11月27日,在孟加拉国达卡,执法人员在反恐特别法庭外警戒。

孟加拉国反恐特别法庭27日对涉嫌参与2016年达卡恐怖袭击的8人进行宣判,7人被判死刑,另有一人因证据不足被判无罪。



新华社发

科学家找到酗酒原因: 或许与一个神经回路有关

新华社北京11月27日新媒体专电 西媒称,几十年来,人们一直在寻找某些人酗酒的原因。现在研究人员发现这个问题或许与一个神经回路有关,这将为治疗酗酒找到新方法。

据西班牙《世界报》网站11月25日报道,这项研究刚刚在《科学》杂志上发表。论文主要作者科迪·西西利亚诺说,虽然这是在老鼠身上取得的发现,在推广之前需在人类身上得出相同的结果,但这个发现仍然让人非常振奋。

报道称,研究人员通过特

定的神经影像学技术,观察实验鼠在酗酒习惯养成过程中内侧额前区与脑干这个神经回路之间的联系,饮酒冲动正是在这里产生。实验鼠被分为三组,分别是低度饮酒者(喝得很少)、敏感饮酒者(出现酒精不适即停饮)和酗酒者(尽管有不适症状仍狂饮)。

结论似乎很明显。敏感饮酒者和酗酒者神经回路的联系大有区别,后者的联系受到更多的抑制。研究人员甚至证明,操纵这个机制能够增加或者减少饮酒冲动。